

Лаврентий Григорьевич Попов был первым заведующим и учителем церковно-приходской школы. Он преподавал Закон божий, церковно-славянский язык, учил разговорной русской речи. Учеба в школе началась 1 сентября 1887 г., желающих учиться оказалось немного: 15 мальчиков и 3 девочки.

По инициативе Л.Г. Попова были открыты церковно-приходские школы в Нохтуйском, Берденском, Кыллахском, Олекмо-Амгинском и др. наслегах. В 1897 году была проведена первая всеобщая перепись населения в Олекминском округе, переписчиком работал сам Лаврентий Григорьевич Попов.



*Лаврентий Попов -
просветитель
и основоположник
церковно –приходской
школы
1- Нерюктяйинского
наслега*

МБОУ «1-Нерюктяйинская СОШ
им С.И. Идельгина»

2025г.



Более трехсот лет назад в Якутии, да и на всем Дальнем Востоке не было ни одной школы. Долгий путь к знаниям и грамотности начался только в середине XVIII века.

Православные священники, как наиболее образованные люди, стояли у истоков народного просвещения.

Церковно-приходские школы в то время являлись единственным учебным заведением, где дети могли получить образование, научиться чтению и письму, арифметике, расширить свои представления об окружающем мире.

У истоков распространения грамотности и открытия церковно-приходских школ в Олекминском округе стоял священник 1-Нерюктяйинской церкви Лаврентий Григорьевич Попов.

Перелистывая ветхие страницы «Ведомостей»

Из ведомостей узнаем, что священники сыграли большую роль в распространении грамотности среди местного населения. Очень часто встречаются сообщения об открытии ими церковно-приходских школ. В №1 за 1888 года помещена заметка Нерюктяйинского священника Лаврентия Попова об открытии церковно-приходской школы в 1-Нерюктяе.



Дом С.И. Идельгина пожертвованный им под церковно-приходскую школу



**Каменный храм
Иоанна Предтечи**

Из письма Лаврентия Григорьевича Попова:
«Под помещение школы тут же было пожертвовано почётным инородцем С. И. Идельгиным небольшое светлое и опрятное здание с погребным амбаром около церкви. Почётный инородец И.А. Габышев изъявил готовность пожертвовать на книги 20 рублей, многие пожелали помочь своими трудами: кто обещал сделать парты, кто классную доску, стулья, столы и т.д.»

